



示，近年美股除了股份本身的魅力外，美國經濟疫後復甦，不少股  
份成為散戶尋寶對象。疫後本港市民生活步入復常階段，此刻港股經歷去年大跌後，  
不如前，因此近期市場上新一波散戶炒美股熱潮正蠢蠢欲動。有見招  
從性，吸納香港散戶開設美股戶口。有多年買賣美股的資深散戶表  
示，uSMART盈立證券、老虎證券、富途證券等都以零佣金送碎股，  
吸引力早已大不如前，因此近期市場上新一波散戶炒美股熱潮正蠢  
蠢欲動。有見

文：康志強

# 散戶炒美股市

券商搶客白熱化 零佣金送碎股



■ uSMART 投資顧問總監袁永傑表示，美股買賣一世免佣，適合小本投資散戶。



■ Alex 認為，港股弱勢，不少散戶寧願轉炒美股。



■ 散戶 Ivy 笑言，炒美股每股計，簡單而且股份選擇又多。

## 美股交易平台收費比較

美股交易平台	領取美股股息費用	美股交易最低費用
uSMART	0%	US\$0
SoFi Hong Kong	0%	US\$0
富途證券	0%	US\$0.99
老虎證券	0%	US\$0
嘉信理財香港	0%	US\$0

註：以上資料以各大平台最新公布為準。

## 現時香港

散戶投資美股非常方便，只要下載交易平台App、註冊和開戶，存入資金後就可自行買賣。而坊間提供美股買賣的交易

平台數目遠較昔日為多，近日各大平臺都以零佣金、免代收股息費用、免平臺費和送美股碎股等多重優惠吸納香港散戶。基本而言，散戶投資美股，隨時只需1美元便可做「股東」。

uSMART 提供 1 美元買美股碎股，交易股數低至 0.0001 股，幫客戶以低成本買優質股，針對大市值大型企業入手，建立更多元化投資組合。uSMART 投資顧問總監袁永傑表示，買賣更一世免佣，適合小本投資的投資者。他並指，相比港股投資，通常以「手」為單位，入場門檻更高，而且主打中、小企業，市場較窄，可能更適合長期投資及希望穩定收息的投資者。

SoFi Hong Kong 美股買賣服務每筆交易最低佣金為零，領取美股股息費用同樣為零。該公司並支援免佣美股碎股交易，可低至 10 美元購入亞馬

遜、特斯拉和蘋果公司等股票。另外，老虎證券推出新客開戶存入資金後，即可獲贈 50 美元碎股，並可從蘋果公司、微軟、Google、亞馬遜、特斯拉、巴郡、Visa 和摩根大通等 8 隻股份中任揀一隻。

對於愈來愈多香港散戶熱衷美股，uSMART 投資顧問總監袁永傑表示，早前港股市場反覆低收，未見有新資金流入的情況下成交一直低迷，令大量香港年輕投資者轉投美股市場。

「美股門檻低、成交量大、流通量高，靠科技概念及大批科技企業股價出現數十倍上升的走勢，得到年輕投資者青睞。」

袁永傑續稱，2020 年時，疫情迫使美聯儲及各國央行實施超寬鬆貨幣政策，全球氾濫的資金大量流入股市，令美國科技行業出現很多看似非常真實的未來科技概念故事，催生出無數股價於短時間內快速上升的科技企業，如疫情初期炒作宅在家概念的 ZOOM，之後炒作電動車概念的特斯拉，繼而炒作元宇宙概念的 ROBLOX，以及最近熱炒 ChatGPT 概念的微軟等。

## 散戶較年輕及進取

袁永傑指，投資美股的香港散戶較年輕及進取，大部分人的初心均屬中短線投資。但由於 2022 年納指下跌高達 36%，不少科技巨頭下跌幅度更

高達超過 50%，走勢是散戶無法預料的，亦令投資者仍持有不少高位買入的股票，賬面虧損高達 60 至 70%。

他續指，隨着 2022 年第四季開始美國通脹數據開始降溫，美聯儲減慢加息步伐，市場對美聯儲再次降息、放水而催生下一波牛市的預期不斷攀升，而美國勞工及消費數據持續強勁，市場亦開始不再憂慮這次快速而猛烈的加息周期，可能引起經濟硬着陸的最壞情況；利好的經濟數據和氣氛促使大量已離場的美股散戶重新進入股市，散戶愛股之一的電動車股特斯拉在短短約一個月時間急升超過一倍，可見市場氣氛活躍。

## 智能條件單不用熬夜

股票愈買愈跌，愈沽愈升？如何走出高買低賣、輸多贏少困境？袁永傑表示，uSMART 教您一招擺脫「散戶迷思」。如 uSMART 最新推出智能條件單投資功能，可以自訂落單條件自動 trade，不用再熬夜炒美股，一直吸市，只需提前設定買賣條件，系統會 24 小時自動追蹤，觸發條件即時自動落單，捕捉每個高低交易點自動獲利！



了解開戶

## 美股入場門檻低

資深散戶 Alex 表示，大約在 2010 年時開始炒美股，見證美股 2021 全年大升 5,700 多點或逾 18% 的盛況。踏入今年初，本港新冠疫情開始步入復常後期，但港股在 1 月股市蜜月期後，2 月受累美國聯儲局準備加快加息步伐消息影響，大市表現又顯著轉弱，失守二萬點關口，於是不少香港散戶也轉炒美股。

對於多年投資美股有何心？他舉例稱，自己較喜愛買知名度高的大公司股份，由於自己是百分百果粉，自己家中的電子產品全都是蘋果公司 (AAPL) 的產品，所以索性就買入了蘋果公司股份，屈指一算，由蘋果公司在 2014 年 6 月將股份拆細為 1 拆 7，正式以每股 92.22 美元交易，期間自己買入了 100 股，一直持有至 2020 年 8 月，蘋果公司又再拆細為 1 拆 4 之前，股價已累升至 499.23 美元，當其時全數沽出，六年間賬面淨賺 4.07 萬美元 (約 32 萬港元)。

曾經在美國留學的回流港生 Ivy 亦表示，美股較港人入場門檻低，每隻美股以 1 股計，簡單又實際，股份國際化，相反港股七成屬中資股，而且每手計股本又大，再加上現時買美股隨時一世零佣金，炒美股自然抵玩過港股。

「美股有不少港人都熟悉的大公司，如蘋果公司、亞馬遜、Google、Facebook、Netflix、微軟外，因為新冠疫情而廣為人認識的輝瑞藥廠、默克製藥、阿斯利康等。香港散戶買美股不會有選擇困難症。」



■ 美股投資大賽不乏香港散戶參加。

SoFi 圖片



■ 美國人工智能聊天機械人相關股份近期相當熱炒。